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Белорусская универсальная товарная биржа начала публиковать биржевые ценовые индексы
В рамках создания международной системы индикаторов товарных рынков ОАО «Белорусская универсальная товарная биржа» начала публиковать на своем сайте биржевые ценовые индексы. 

Индексы рассчитываются на основе данных о совершенных биржевых сделках пока по пяти группам товаров, на которые приходится значительная доля биржевых продаж:

круглые лесоматериалы, черные металлы, шроты маличных - на внутренний рынок;

пиломатериалы, сливочное масло - на экспорт.
Индексы отражают уровень цен и их динамику по конкретной позиции или группе товаров и могут служить ценовыми ориентирами для субъектов хозяйствования как при осуществлении закупок внутри страны, так и при заключении внешнеторговых контрактов. Также они будут интересны аналитикам и регулирующим органам.

Справочно:

Индексы рассчитываются по методике, утвержденной МАРТ и согласованной с министерствами: экономики, промышленности, сельского хозяйства и продовольствия, лесного хозяйства, а также Национальным статистическим комитетом.

Соответствие разработанной методологии международным стандартам позволяет биржевым ценовым индексам стать полноценными национальными индикаторами, отражающими реальное положение дел в экономике, и в перспективе лечь в качестве авторитетного источника информации в основу проектируемой системы международных биржевых индикаторов. 

Схожие методы могут быть впоследствии распространены на другие товарные группы (продукцию агропромышленного комплекса, стройматериалы, нефтехимию и т.д.). 

Все это в дальнейшем будет способствовать развитию организованного оптового рынка товаров и услуг, повышению его открытости и доступности, сдерживанию необоснованных колебаний цен и противодействию манипулированию ценами, учету интересов республики при осуществлении торговли с другими странами и, как следствие, повышению конкурентоспособности белорусских субъектов хозяйствования, предоставит новые возможности государственным органам их использования в качестве авторитетного источника информации при осуществления фискальной политики (налоговые платежи, таможенные пошлины, трансфертное ценообразование и др.), а также расширит сферу применения биржевых инструментов.
Публиковаться индексы на сайте биржи будут ежемесячно.
Ознакомится с ценовыми индексами, которые уже можно использовать в своей деятельности, опубликованы на официальном сайте ОАО «БУТБ» https://www.butb.by/. Помимо этого, подробная информация о методике расчета, видах биржевых индексов и др. расположена в разделе «Цифры и аналитика» https://www.butb.by/tsifry-i-analitika/birzhevye-indeksy/.
